

当今时代,网络正以迅猛的发展势头改变着世界,南阳人的生活也在网络大潮中悄然蝶变——

三代人的网络生活

随着科技的进步,社会的发展,网络正在潜移默化的影响着我们的生活。从工作到学习,从娱乐到休闲,现代人的衣食住行,无不与网络息息相关。走进“E时代”,网友之间的年龄界限正在逐渐淡化。今天,让我们一起扒一扒南阳网友与网络有关的那些事儿,或许就发生在你的身边。

网络点亮夕阳红

网友:沉默
年龄:56岁
职业:退休医生



退休前,我在瓦店一家公立医院任职,三点一线的生活虽然单调却并不乏味,因此真正开始接触网络是在退休之后。回想起来网络世界真的很奇妙,互不相识的两个人只需轻轻一点就能成为朋友,当真不可思议。特别是QQ群,朋友在一起畅所欲言,古今中外,奇闻异事,无所不谈。通过网络我结识了越来越多的朋友,退休生活逐渐变得多姿多彩起来。

在之后的日子里,朋友们教会了我开农场、建牧场、种花园、养宠物,特别那可爱的小企鹅,憨态可掬的小模样,摇摇晃晃可逗人了!不知不觉间,网络已经改变了我的生活。特别是通过网络结识的朋友——“平凡”,

他教会了我如何在网络中提高生活品味,帮助我完成了从初学者到网络达人的蜕变。在“平凡”的帮助下,我学会了如何欣赏诗歌、品评空间美文等。天天徜徉在网络世界中,不断分享着别人的喜怒哀乐,感受着朋友间的离合悲欢,我逐渐萌发了文学创作的欲望。

在这个网络文学迅猛发展的时代,咱也要用文字来描绘心境,用键盘来抒发心情。如今,我兼任着多个文学社和博客圈子的管理职务,俨然一个草根写手形象。内心的充实、精神的陶冶让我的退休生活在同龄人中独树一帜。

尤其是在接触“南阳网”后,“白河文学社”的朋友们让我感受到了家的温暖。在这里,我和大家一起欣赏朋友们的创作并加以探讨,又不断结识新朋友。我每天就像辛勤的小蜜蜂一样,汲取着文学的精华,感受着朋友的关怀。此外,我们还会定期举行文学交流活动,让思想之间碰撞出新的火花。就这样,我结识了一个又一个共同爱好文学的好朋友,在无形之中建立了深厚的友谊。

最近我又迷上了旅游,年轻时因为家庭和工作的缘故,错过了许多出外游玩的机会,现在开始我要圆当初的梦想。家人对此也十分支持,弟弟送给我一台照相机,女儿女婿给我买了笔记本电脑。家人的呵护,内心的充实,眼界的开阔使我的退休生活重新绽放异彩,整个人也返老还童起来。在文学和大自然的陶冶中,我又回到了童年无忧无虑的时代。欣赏春花秋月之美、体验清风明月之妙,这样的生活享受过就不算白活。正如网友“随意独行”对我的评语“让灿烂的笑容绽放在不愿老去的夕阳里”。

网络陪伴我成长

网友:悠然幸福
年龄:22岁
职业:在校大学生

我是一名南阳师范学院的学生,2010年从漯河来到这座陌生的城



市——南阳。刚到这座城市,有种失落和茫然的感觉,不知该如何融入新的生活圈子里。因此我选择住在宿舍,每天喜欢聊QQ、看视频,足不出户。无意间,我通过南阳网提供兼职的信息找到了工作,便觉得它的内容丰富、信息全面,从此就与它结下了不解之缘。

初入南阳网36行社区论坛,我便惊奇地发现,它完全就是我这个城市初来者的导游,一个南阳人的网上城市,集合了南阳人所有的兴趣爱好。里面的帖子涵盖了生活的方方面面:摄影、旅游、汽车、家居、美食、教育等,让我从不同的视角、不同的方面了解到南阳这座美丽的文化名城。之后我逐渐开始慢慢的融入36行社区的网友们的圈子,融入这座陌生而友好的城市。

想了解南阳的大事,打开南阳网,有第一手的南阳新闻,打开论坛有各种的精彩活动。如今,每天逛一逛论坛成为我的必备“课程”,在这里面我结识了好多大哥哥大姐姐,“叶小闲”、“简单”、“疯石头”、“直播南”、“细细姐”等等,慢慢的我开始热衷于参加各种活动,不仅让我增长了见识,而且扩大了我的交友范围。平常有什么烦心事他们都会帮我,并且通过主持一次小型活动,从此让我爱上了舞台,更让我明白了自己的奋斗目标,那就是向

着更大的舞台迈进、努力。我相信,借助论坛会让我这个小女孩的大梦想一步步实现,让我这个小女孩从幼稚无知走向成熟。我只想说我爱播音主持、我爱坛子里的朋友们,我爱南阳网。

千里姻缘一“网”牵

网友:二哥
年龄:30岁
职业:个体商户

提起网络,我绝对称得上是不折不扣的网虫,聊QQ、玩游戏、建个人的网站、开网店,甚至老婆都是网恋的成果。

特别的进入“36行南阳社区”的一年多来,通过论坛中我结识很多很好的朋友。商业上的客户、生活中的益友、甚至连我生命中最重要的老婆大人也是通过社区结识的网友——“红酒调调”。我们是在社区组织的一次“三国杀”比赛中认识的,初次见面我就觉得心跳得扑通扑通的。在自我介绍中,我特意留意她在社区的ID。后来我们通过论坛不断地交流,逐渐完成了从社区网友到现实朋友的转变,直至最后携手步入婚姻的殿堂,成为各自生活中休戚与共的另一半。一路走来,感谢南阳网让一个个网络上虚拟的ID变为现实中真实的朋友,让我们在这里相识,相知,相爱。

除此之外,网络的作用还不止停留在交友的层面。生活中我开了一个家居饰品店,通过网络宣传和推广,我的网店也同步红火起来了,慢慢地我发现收入一点不比实体店低。另外,随着网购和网店在南阳人人心中的认可度越来越高,网络的作用就更不容小觑了。最近看到南阳网又推出了36行超市、团团赚和网上订餐等。一系列的便民服务项目,真的是让我们的生活越来越方便快捷,足不出户就能享受更多的便利和实惠。(王轩 段书沛)



上周话题:

你是否有网购瘾

任志国:我曾网购过一台EVD和一部摄像机。摄像机的质量还不错,但EVD的质量就不怎么样。我觉得,网购的东西确实便宜,但质量却难以保证,售后服务和维权也很麻烦,不如实体店,商品外观看得见,性能通过演示,了然不惑。目前,相关法律不完善、网店鱼龙混杂,大件商品我不网购,小件商品嘛,还是可以考虑的。总之,我是不会完全依赖网购的。

“小脾气”:今年网购已经花了四五千元了,不知道算不算“瘾”。

“wangzi”:前几天看中了一件衣服,商场要价1800元,我在网上买的只花了1400元,而且是正品,买这一件衣服就节省了400元。我以后当然还会继续在网购上买衣服。

“天若有情”:每天打开电脑第一件事就是上淘宝,看聚划算,虽然没有什么具体想买的东西,但就是想看看,我想我可能是有点上瘾了。

“小王”:以前不相信网购,自从今年“双十一”在网上买了一次包包甜头后就上瘾了,接着又买了包包、鞋子、化妆品,反正不满意可以退货。

“面包片”:喜欢网购,喜欢拆开包裹那一瞬间的感觉,就像拆礼品一样,即使明知知道这包裹里是什么,但还是有一种拆礼物的感觉。

“巴拉巴拉”:我有网购瘾,不过现在准备戒了。网购是有很多好处,但是一旦成瘾,网购带来的坏处更

多。奉劝各位,没事还是少上淘宝转悠。

“YY”:在网上买了一条裤子一双鞋,便宜是便宜,但是质量太差了,因为无法看到实物,仅仅通过图片是无法感知面料和做工的,其他买家的网评也不可靠。反正以后不会轻易网购了。

下周话题:

电脑时代,你还会“写字”吗?

网友“凑凑合合”发帖感叹:本来希望孩子能够练一练字,结果被振振有词地反驳:手写体难看完全可以用打印代替,以后谁还会看你写得难看难看。“凑凑合合”一时无语,网络科技的迅猛发展正在逐渐取代传统的手写体。如今,越来越多的人倾向于电子书、电脑等现代科技,反而将中国汉字博大精深文化抛之脑后,这是否会影响我们将来汉字文化的传承。朋友们,你们的汉字情结是不是也在逐渐衰退呢?

参与方式:登录36行南阳社区(36.01ny.cn)、发邮件至(nynanlin@126.com)、QQ:2663528608。

(南琳 冯长顺)



新浪微博4亿网友评出2012年度热词

由亿万网友聚集、由小小微博释放的能量,正在悄然记录着中国的发展进程。近日,对于即将过去的2012,新浪微博从多个领域总结了年度几大热词,盘点中国社会各领域产生深刻影响的事件及话题。其中,“2012伦敦奥运会”、“延参法师”、“鸟叔PSY”位居各系列首位,微博总提及量超过22亿次。

屌丝段子通过新浪微博升温

微博热门话题TOP30中,网罗“2012伦敦奥运会”、“屌丝”、“江南style”、“钓鱼岛是中国的”、“xx很忙”、“中国好声音”、“神九升空”、“北京暴雨”等,几乎涵盖了2012年度最受网友关注的大事件。伦敦奥运以近4亿提及量位居新浪微博年度热门话题首位。奥运会期间中国代表团的拼搏和努力,屡屡成为新浪微博网友热议的话题。据统计,孙杨的夺冠微博瞬间被超过35万粉丝转发;小将叶诗文被质疑服用兴奋剂一事获得百万微博网友力挺;刘翔赛场上的意外摔倒甚至导致微博宕机;陈一冰错失金牌,却收获了四亿微博网友心目中的金牌。

此外,“屌丝”、“江南style”分别以超过1.5亿、1亿的微博提及量位列二、三。“无苦逼,不屌丝,无屌丝,不欢乐”、“做自己的屌丝,让高帅富们忧桑去吧”,屌丝的段子不断通过新浪微博平台发酵升温;“鸟叔”则以一曲《江南style》横空出世,在新浪微博上掀起新一轮一轮模仿狂潮,各种版本的“骑马舞”在微博上不断涌现,激发起网民的民间智慧和娱乐精神。

延参法师颂“绳命”意外爆红

在年度微博红人TOP30中,无论是用生命卖萌的延参法师,带大家欢笑 mike 隋和琢磨先生,还是坚强乐观的鲁若晴和熊顿,都通过微博传递着积极向上正能量,为网友带来了快乐、温暖和感动。延参法师被网友亲切称为“最萌法师”、“用生命卖萌的大师”,

以1300余万的微博提及量成为最热红人。延参法师以一口河北沧州话歌颂着“绳命的回晃和井猜”,他在微博里虽然时常吐槽自己的小徒弟,但字里行间充满了对徒弟的关怀。他的微博以智慧幽默的语句,带给网友快乐和启发。他让网友在笑声中有所领悟,在卖萌中变得成熟。

今年微博上有个患白血病的姑娘“鲁若晴”牵动了亿万网友的心,她以300多万的微博提及量入选年度微博红人。本应享受青春年华的她不幸遭受了白血病的折磨,直面死亡是一件很艰难的事,但她却表现得很坦然。她的坚强乐观得到了薛蛮子、姚晨、潘石屹、邓飞、韩红、王凯等众多明星的支持,微博上9万网友参与了为她送祝福的活动,16小时便筹集到超过40万救助她的善款。康复中的她继续以微博之力帮助病友,让爱心继续传递。

莫言凭诺奖迅速跃升至11位

年度微博名人TOP30中,入选名人分布于娱乐、商界、文学、科技等多个领域,其中娱乐明星仍旧以强大的影响力占据较多席位。任志强、潘石屹、李开复等商界名人也依然保持了较高人气,莫言则凭借诺贝尔文学奖迅速跃升至11位。

横扫全球娱乐界的韩国歌手鸟叔PSY,在新浪微博上同样势不可挡,以超过1亿次的微博提及量收获最高人气。凭着一曲《江南style》在youtube爆红后,新浪微博也迅速引爆中国网民对于“骑马舞”的激情,微博上出现各种模仿版本的骑马舞。11月鸟叔开通新浪微博,仅半天粉丝数量就突破10万,目前微博粉丝数已飙升近370万。

莫言获得诺贝尔文学奖成为年底最具爆炸性的新闻之一,从传言获奖、到确认获奖、到故乡高密打造旅游带、再到现场颁奖并致获奖辞,每一个与莫言相关的新闻都成为微博网友热议的焦点,关于莫言的微博提及量高达2680余万。



“高德置业杯”农村体裁征文大赛结束

12月22日上午,“高德置业杯”农村体裁征文大赛颁奖暨白河文学社座谈会”在南阳网会议室顺利举办。本次征文大赛由宛城区文联主办,高德置业冠名,36行社区与白河文学社联合承办。此次征文比赛,自今年七月份开始以来,共收到作品近百篇,经过作家评委们的认真评议,最终产生了一等奖1名,二等奖3名和三等奖13名。

这次大赛,成功引导了众多文学爱好者们深入农村,了解农村,融

入农村,创作出很多符合时代精神的文学作品,表现了丰富多彩的农村人、农村事,用文学的视角讲述当下农村现状,向广大读者展示一个真实、生动、富有活力的新农村,同时也发现揭示一些农村发展中存在的问题和矛盾。(段书沛)



网友眼中的南阳老建筑①

玄妙观

南阳玄妙观建于元世祖至元年间,“玄妙观”之名取老子《道德经》“玄之又玄,众妙之门”之语。明清年间多次修葺,至咸丰时期,玄妙观达到鼎盛时期,成为全国道教“四大丛林”之一。

沧桑桑田,时事变迁。玄妙观现今只剩玉皇殿、三清殿、藏经阁、韩祖殿、大斋堂,以及五桂堂前仅存的一棵清代桂花树。保存较好的两座建筑,一座改成了宛城区委小礼堂,一座改成了宛城区委宣传部办公室,历经修缮的古建筑虽然已经亦古亦今,注入了太多现代元素,但玄妙观昔日的辉煌,从一砖一瓦、飞檐翘角中依稀可见。

全国道教有四大观之说,分别是:北京白云观、西安八仙庵、山东长清观和南阳的玄妙观。其它三观现已修复对外开放成为当地的旅游景点,玄妙观的现状,不能不说是一种遗憾。

摄影:“水玲珑”、“飘零的枫叶”、“婉月数码”

